

La mujer y el voto

Cerca ya las elecciones a nuevas Cortes, indudablemente es de actualidad este tema, tan delicado por su feminidad y como presente. A más, interesante. Que es, sintetizada en unas palabras, la emotividad a que debe aspirar el activista para su trabajo, siendo éste, por el intento, algo más que esas seductivas imágenes adjetivadas frivolamente por su destino sedativo.

Cuando en Inglaterra tienen sus mujeres representantes en el Parlamento y municipio, y acabamos de leer un telegrama de Viena, que nos dice han triunfado las candidaturas de un buen número de ellas, lo más natural es un comentario mirando nuestro solar nacional, agitado por los prolegómenos de la próxima lucha. Y un comentario con aspiraciones de no quedar simplemente como tal.

Absorbida la atención general por el hecho caso y los derivados a su imagen en otras naciones, parece dársele poca importancia a la mujer como elemento social que deba intervenir en esta renovación de valores o, más propiamente dicho, verdadera valoración de los mismos, a no ser en pueblos donde la realidad del momento presta fuerza decisiva. Como en Inglaterra, por ejemplo, que la crisis surgida al transformarse la muchedumbre militante en civil, tiene por causa principal un servicio prestado por la mujer, que ha ganado el derecho a pedir se establezca y deje de ser solamente eventual, como se le tomó. Una legislación, pues, que parta de esta crisis, deberá basarse en la perfecta ecuación en todo de los dos componentes humanos, iguales en su imperfección, pero que se complementan. Francia, en la nueva reglamentación del trabajo, concede a las mismas prerrogativas que al hombre a la mujer.

En España, donde no concurren las causas que les vale a las mujeres de otros países, el problema sólo se presenta en un plano casi secundario y como punto a estudiar por quien quiera, que son pocos. Este y otros están arrojados con "el hueso del ser moral al can de la literatura..."

Un intento de práctica realidad salió no ha mucho del campo catalanista. Pero como en este país todo tropieza con algo, he aquí que los hombres de las izquierdas no parecen con ánimos de recoger en su programa tan legítima aspiración. La mano del director espiritual en las elecciones, les inquieta. Este hecho demuestra que ni izquierdas ni derechas han evolucionado en muchos años. Bien patente está lo durante y después de cuatro años de guerra ocurre. Los de la oposición acusan a los que han gozado el poder de una política suicida en su estancamiento, más aún, aislamiento. Y, efectivamente, ni los unos ni los otros han hecho nada... Es decir, algún discurso... que es menos que nada...

Pero que en la contradicción, al reconocer una fuerza que siempre han negado, hay encubierto temor a la lucha. No se tiene confianza en la masa llamada adicta, que corroe el señuelo de una política de más prácticos resultados. Por eso la mal disimulada negativa a reconocer el derecho a opinar de un elemento tenido en inferioridad mental, que, sin embargo todos, día a día, una evolución no igualada por ellos mismos.

Que se piense en la probabilidad de "señoritas mauristas", no es óbice para dudar las haya bolcheviques. La muchacha del taller, de la oficina, del Instituto, de la que se apresta a la lucha por la vida sin esperar se la resuelva don Juan, no le queda tiempo, ni lo desea, para sumergirse en la penumbra saturada de incienso y esperar la devanen en ideas, tan faltas de luz como el lugar, su enmarañada—por la falta de gimnasia mental—

Huí fà anys

21 de maig de 1363

Es presenten davant de València, les tropes castellanes.

La ciutat de València, acudint al clam de la campana del portal de Scrrans, prengué les muralles, defensant la bravament contra'ls enemics. Mentres els nostres avantpassats lluitaven, el Rei, com ahir diguerem, sortia de Saragossa, per a acudir a la seta defensiva, al mateix temps que acudien unes naves venesores, que portaven emprèsomat un barco de Castella.

Però el Cruel, al voré's prop a Pere el de València, procurá allunyar-se, no sense haver saquejat abans el palau del Rei, que trobaren els nostres en estat lamentable, quan lloure la ciutat d'enemics, tornaven a fer-se carreg d'ell.

CULTURA

Toma de posesión

Hoy se ha presentado al Rector de esta Universidad, tomando posesión de su cátedra, el nuevo profesor de la facultad de Medicina doctor don Pedro Tamarit Olmos, valenciano, antiguo alumno del doctor Pastor e interno que fué de la facultad.

Licencia

Le ha sido concedido un mes de licencia, por enfermo, al maestro de la escuela nacional de Alcira don Daniel Año Sanchis.

Vacante

Ha sido anunciada a concurso especial de traslado la provisión de la plaza de regente de la escuela práctica anexa a la Normal de Maestros de Las Palmas.

Curso que termina

El ministro de Instrucción ha dictado una real orden, en la que dispone que en la Escuela Central de Ingenieros Industriales termine el curso el día 18 de junio cercano, y que los exámenes en la referida Escuela, tanto de alumnos oficiales como libres, den principio el 20 del mencionado mes.

Dr. Arturo Ferris

MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL.
Consulta, de diez a una. Especial para enfermedades del aparato respiratorio, de cuatro a cinco.
Martínez Cubells, 5, pral.

comprende de la vida. Y éstas, que heben su vida en la vida misma, en la calle, en el campo, en el medio aireado y lleno de sol, contrarrestarán la fuerza anémica de las "señoritas" de los colegios con uniforme y pláticas en olor de santidad y el "five o'clock tea..."

Pero estos prejuicios contra los que nada puede un partido que se llama liberal, no pesan ni mucho ni poco en el amplio complejo ideológico del regionalismo nacionalista. Aquilata bien lo, transerito, y no se escapará las trascendencias de este paso en el adelantamiento de un futuro próximo también en nuestro pueblo. Trascendental por su oportuna primaría. Y, consiguientemente, el interés, la simpatía, el calor, sobre todo el calor del regazo femenino que enciende una vida, que la cura, que la prolonga, por un partido cuyo programa político enciende su reivindicación. Además, y perdonad esta peculiaridad con que acabó, sabiendo el poco interés de nuestros políticos por lo que pasa dentro y fuera de la nación, es una esperanza la tan por todos reconocida curiosidad femenil.

JULIAN JIMENO.

Campana electoral Independiente... ¿de quién?

La candidatura ex-comercial y ex-agraria del señor conde de Montornés, fracasados los intentos de presentarla como proclamada por las "fuerzas vivas" de Valencia, aparece ahora, según los colegas matutinos, como candidatura independiente.

Así va bien. El conde de Montornés se ha currido pronto en estas lides, y aun cuando ha tenido que pasar por el bochorno de la pública declaración de no presentar candidatura que han hecho los centros representativos del comercio y de la industria, se aviene a todo, con tal de no dejar de intentar la representación por Valencia.

A última hora se toma el título de independiente, y arreglado todo.

Però en este caso, ¿qué quiere decir independiente?

¿Independiente de quién es el conde de Montornés? Si quiere decir que es independiente de la voluntad del pueblo valenciano, ya puede decirlo muy alto el señor conde.

Nadie le ha votado, nadie ha proclamado su candidatura. No hay, a las horas presentes, una entidad valenciana de ninguna clase que le haya elegido su representante.

Ni los altos, ni los bajos, ni los comerciantes, ni los industriales, han elevado sobre el pavés la figura de este candidato.

Le presenta el señor Gobernador, hasta ahora única y exclusivamente el señor Gobernador, muy bella persona, como el señor conde, pero que ha llegado hace cuatro días a Valencia, y no tiene por qué hacer el bien de los valencianos, sino obedecer las órdenes del Gobierno, que le ha enviado a que mande y disponga en este feudo de todos los pláticos centralistas.

El único contacto del señor conde con la opinión son las declaraciones del Gobernador civil.

El Gobernador dijo lo de los escarapates, lo de las fuerzas vivas... Pero no hay escarapates, ni una fuerza viva siquiera que haya obligado al señor conde de Montornés a este sacrificio.

El Gobierno no puede enviarnos un adicto suyo, cunero. En Valencia no ha encontrado quien se prestara a luchar con el solo carácter de ministerial, porque seguramente no hubiera salido.

Ha sido preciso que el conde de Montornés, no pudiendo volver a Cádiz, se prestase a dar su nombre para salir del apuro.

Però conste que, en estas circunstancias, ese título de independiente, aun después de los fracasos del comercial y del agrario, es inadmisible.

Si independiente quiere decir que se presenta por que sí, por que tiene apoyo oficial y dinero para la elección, crea el conde que no se hace ningún favor con ello.

Valencia no le ha proclamado; Valencia no le ha designado; hasta la fecha nadie le ha llamado a la candidatura.

Esta es una verdad que nadie podrá desmentir.

Se puede saber, repetimos una vez más, a quién representa el conde de Montornés, quien lo presenta y cuál es el programa regenerador que le obliga a presentarse sin que ninguna fuerza valenciana le haya proclamado?

Cuerpo de Interventores

Los valencianistas que quieren prestar un gran servicio a su patria, a sus convicciones y al respeto de la voluntad popular, deben acudir a inscribirse en las listas de la Escuela d'interventors, formada para asegurar la fiscalización de las intervenciones.

Para ser interventor es preciso tener voto y cada cual debe inscribirse en la sección donde más electores conozca, a fin de que su vigilancia sea más eficaz.

En la Escuela d'interventors obtendrán nuestros amigos toda clase de detalles para el mejor éxito de su gestión; se les municiará de todo lo necesario para ello, y se les facilitará extracto de todas las disposiciones legales que ha de tener en cuenta para cuantos casos deba resolver.

Es muy importante que los valencianistas den ejemplo de civismo inscribiéndose en la Escuela d'interventors. Se ha llegado a considerar esto, por algunos partidos, como labor mecánica que se encarga a gente, de cualquier clase mediante estipendio de cinco o más pesetas. (Es posible que con esto de la guerra hayan subido también las gratificaciones.)

Es va bien para los que bastardean las elecciones. Nosotros debemos hacer sentir en las mesas electorales a los más aptos, cualquiera que sea su posición social, y con preferencia a los que puedan ostentar mejor representación social.

Insistimos en suplicar a los valencianistas que puedan ser interventores, se apresuren a inscribirse en la Escuela d'interventors, con lo cual prestarán señaladísimo servicio a nuestra causa.

Los valencianistas continuamos el trabajo de compilación del Censo, que ya comenzamos a raíz de su publicación.

No es obra de un día ni de un mes. Hay que ir casa por casa, piso por piso, haciendo saltar los gazapos.

Al descomponer el orden alfabético de los electores y agruparlos por domicilios, se presentan núcleos de 20 y más votos en casas donde no viven más de cinco hombres, contando los de todos los pisos, y no llegan a 20 los habitantes, aun incluyendo los niños y las sirvientas. Es un escándalo.

Nosotros continuaremos el espuerto, para evitar en lo que podamos este criminal falseamiento de la voluntad popular, pero el trabajo será, por lo largo, inaprovechable, si no acuden en nuestra ayuda las personas honradas.

Suplicamos, por lo tanto, a todo ciudadano digno que tenga noticia de algún chanchullo, acuda a ponerlo en conocimiento de las oficinas electorales de la "Unión Valencianista", en los locales que en otro lugar del periódico se indican, para que se tome nota, con objeto de hacer la reclamación en tiempo oportuno y comunicarla ahora a nuestros interventores, con objeto de que impidan la realización de delitos contra la pureza del sufragio.

Los socialistas

Esta tarde ha visitado nuestra Redacción, en galante visita de cortesía, el catedrático de la Universidad Central don Andrés Ovejero, a quien la agrupación socialista de Valencia presenta candidato para las próximas elecciones.

El nuevo censo

Advertimos a nuestros lectores que son muy grandes las diferencias en el actual censo, nuevo, que por primera vez va a utilizarse en elecciones y el antiguo con arreglo al cual se efectuaron las anteriores.

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

TRIBUNALES

La causa del óptico Henry.—Interrogatorio del procesado.—Incidente

A las once y media se constituye el Jurado, y el presidente de la sección de Derecho, don Sebastián Aguilar, declara abierta la sesión.

Ocupan las butacas de la acusación los señores Sánchez Cortés y Samper, y la de la defensa el señor Ibáñez Rizo.

Leído el apuntamiento por el secretario sustituto don José Tomás Villamarzán, se procede al interrogatorio del procesado don José Henry Bratón.

A preguntas del fiscal, dice que antes de contraer matrimonio con doña Agustina Puig, era camarero de café, y luego cambió de profesión, dedicándose al comercio de óptica.

Le algunos antecedentes relativos a sus relaciones amorosas con su cuñada doña Pilar y el resultado de las mismas dice que era conocido por su mujer.

Relata seguidamente el matrimonio de doña Pilar y las exigencias que ésta tenía con respecto a la niña.

Agrega que tanto doña Pilar como su esposo don José Berard, le reclamaban con frecuencia la niña, y la negativa del procesado a entregarla ocasionó serios disgustos entre ambas familias.

El procesado se expresa con gran tranquilidad, debida sin duda al convencimiento de que obró en defensa de su vida.

Refiere lo ocurrido el día de autos, diciendo que al enterarse aquella noche de que su hija no había regresado de la Malvarrosa, se hizo el ánimo de ir a buscarla, y entonces su cuñado, don Andrés Puig, se opuso, repitiéndose las amenazas que meses antes le había dirigido.

Esquivó el choque con su cuñado y salió a la calle, subiendo en uno de los tranvías del Grao.

Llegó a la Malvarrosa; entró en el comedor, y al manifestar que iba dispuesto a llevarse a la niña, su cuñado protestó, y levantándose de la silla, le agredió y consiguió derribarle en tierra.

Una vez sobre el procesado—añade don José Henry—vi que sacaba del cinto unas tijeras de podar, y viéndome perdido le disparé tres o cuatro tiros.

Fiscal.—¿Y es que su cuñado cenaba con las tijeras de podar en la cintura?

Procesado.—No sé si eran tijeras o un cuchillo, no puedo cooperar.

Lo que sí recuerdo es que recorrimos luchando tres o cuatro metros, y al perder yo el equilibrio el cayó encima, intentando entonces sacar el arma.

—¿Cómo hizo usted los disparos, hallándose sujeto y oprimido por las rodillas de aquél?

—Pues poniéndole la boca del cañón sobre el vientre del interfecto.

Al sonar el último tiro me incorporé y no vi a mi agresor, quien a gatas se había alejado unos cuantos metros del lugar de la lucha.

Cometido el crimen salí por la puerta de atrás y me marché al Cabañal. Entré en una taberna a saciar la sed que me abrasaba, y tomando precauciones para que no vieran la sangre, me dirigí a Valencia, presentándome en la casa de Socorro de la Gloria, de donde después de curado fui al juzgado a presentarme.

El fiscal le hace observar algunas contradicciones que aprecia entre las declaraciones prestadas en los primeros momentos y las de ahora.

Las explica el procesado, e insiste en que su cuñado ha tratado de explotarle con motivo de la niña.

El acusador privado, don Ricardo Samper, dirige al procesado varias preguntas, encaminadas a averiguar

los motivos que obligaron al José Henry a abandonar a sus padres a los 14 años de edad.

Este contesta que no fueron otros que los de buscar trabajo.

Confiesa que las amenazas de muerte no se las dirigió el interfecto don José Berard, sino su cuñado Andrés Puig, y que el primero no era partidario de emplear procedimientos violentos para arrebatársela la niña, por considerar vergonzoso ante sus parientes aceptar una hija de su mujer.

Se repiten detalles ya conocidos, y al terminar el señor Samper su interrogatorio, el letrado defensor don Ernesto Ibáñez Rizo pide la suspensión del juicio por cinco minutos, para proporcionar descanso al procesado.

Reanudada la sesión, el defensor obliga al procesado a explicar con claridad algunos puntos de este sumario, relacionados con doña Pilar, el marido de ésta don José Berard y la hija de la primera.

También cita las medidas que adoptó para evitar que se le privara de la protección de su hija; agrega que el proceder del matrimonio y las amenazas de sus cuñados aumentaron sus recelos, y ello dio origen a que tomara precauciones personales, previniéndose de una licencia para usar armas y de una browning que llevaba siempre consigo.

El letrado señor Ibáñez Rizo pone especial cuidado en hacer constar que el procesado estuvo en rigurosa incomunicación a pesar de haber salido de la cárcel para la reconstitución del hecho en la casa de la Malvarrosa, y la visita que hizo el señor Henry con el juez a su domicilio, para buscar una carta relacionada con los hechos de autos.

Como en el fondo de este sumario hay algo delicado para tratar desde estas columnas, hemos omitido ciertos detalles, que consideramos de poco interés para el público.

Entre el señor Samper y el presidente ha ocurrido un pequeño incidente, por considerar el segundo que ya se había contestado a una pregunta sobre la que insistía el acusador.

A la una y media se suspende la sesión, y a las cuatro y media de la tarde se reanuda, comenzando el desfile de testigos.

OBRERAS

Convocatorias

La Federación Gráfica Española celebrará junta general extraordinaria (continuación de la anterior), mañana jueves, a las seis de la tarde.

La Asociación Obrera de los Tranvías Eléctricos se reunirá a las diez de la noche.

La Sociedad de Elaboración del Pan ha convocado a junta para mañana a las once, para nombrar los cargos de la Sociedad y tratar de la constitución del Sindicato único.

Servicio rápido a Génova

El vapor A. Lázaro saldrá de Barcelona los días 1, 11, y 21 de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje.

Acomodación para el pasaje en 1.ª 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicoate Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, Barcelona.

El oculista americano

Establecido en la calle Barcas, 2, en Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis a los indigentes.

D. O. M.
La misa que se celebrará mañana a las nueve en el altar de San José de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, así como la de las diez en la capilla del Santo Sepulcro de la parroquia Iglesia de San Bartolomé, serán a intención y en sufragio del alma de
EL SEÑOR
Don José Tejedó Martí
en cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento
R. I. P.
Su viuda, hijos, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos encomendar a Dios el alma del finado y asistir a alguno de dichos actos religiosos, a lo que quedarán reconocidos.

Per a Diputat a Corts
DR. VICENT GAY
Catedrático de la Universitat de Valladolid

LA EXCMA. SEÑORA
Doña María Teresa Sala Felu Cisear y Abargues
Viuda de Torres de Oruña
falleció en Peño (Alicante) el día 20 de los corrientes, a las ocho de la noche
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Dolores, don José y don Juan, hijas políticas doña María Lliberos y doña María Morand, hermanos políticos doña Dina y don Carlos, sus sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

SULFATO DE AMONIACO

Disponibile para entrega, A. G. GUNNISON.—Importación - Exportación.—Bilbao - Barcelona - Valencia.
Oficinas: Calle de Martínez Cubells, 8, bajos.—Dirección telegráfica: GRACEVALEN

Información Telegráfica y Telefónica

Información nacional

De la noche y madrugada

La Exposición Hispano-Francesa

De Zaragoza comunican que se dispuso al ministro de Instrucción y al embajador francés, monsieur Allepierre, un cariñoso recibimiento por parte de autoridades y vecindario.

Los dos ministros se encontraron en el arden y saludaron muy afectivamente, siendo ovacionados. Después de hechas las presentaciones de rigor, el ministro de Instrucción, acompañado del representante francés, revistó las fuerzas de Infantería del regimiento de Aragón, número 24, que tributaron honores.

La banda de música entonó la Marcha Real y la Marsellesa, que fueron aplaudidas con gran entusiasmo por el público. Las tropas presentaron armas. Luego organizó la comitiva, que resultó muy lucida, y a la que abrió marcha una sección montada y los maceros de las corporaciones oficiales, ayuntamiento y diputación provincial.

Los dos ministros iban en el mismo coche, y fueron aclamados por el gentío que se agrupaba en las calles de la carrera. Seguidamente fue inaugurada oficialmente la Exposición Franco-Española en el histórico edificio de la Lonja.

La Exposición consta de diez salas, cuatro de las cuales han sido ocupadas por las obras enviadas por la Asociación Nacional de Arte Francés, Salón de París y otros organismos artísticos franceses. Cuatro salas han sido destinadas a las obras de los artistas españoles, y las dos restantes dedicadas a cerámica. En la Exposición figuran obras del malogrado escultor Julio Antonio, y de Benlliure y otros artistas notables.

El acto de la inauguración resultó brillante.

Se tributaron honores militares a los ministros, quienes fueron recibidos por el Comité en pleno de la Exposición. El presidente del Comité hizo uso de la palabra, dirigiendo un cariñoso saludo a los ilustres visitantes.

El ministro francés habló luego, recordando que hace dos años, cuando Francia pasaba por un angustioso y amargo trance, fué cuando el Rey de España inauguraba en Barcelona un salón francés para estrechar los lazos de afecto entre ambos países hermanos. Recordó también el éxito de la Exposición española en Petit Palais de París, que ha sido visitada por los desmovilizados, y objeto de grandes elogios, y por último, significó, en nombre de Francia, su gratitud para con quienes trabajaron por estrechar las relaciones amistosas entre ambas naciones.

El ministro de Instrucción pública, después de declarar que representaba al Gobierno español, expresó en iguales términos y saludó al ministro francés, en nombre de la nación española. Los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo. Proceóse seguidamente al cambio de condecoraciones entre los representantes de los países. A continuación se declaró inaugurada la Exposición, y se permitió la entrada al público.

Concurso hípico

Las carreras de caballos celebradas ayer en Aranjuez, y a las que ya dijimos asistían los Reyes, dieron el resultado siguiente:

Primera.—Apertura. Premios: Pesetas 2.000 para el primero y 500 para el segundo. Ganaron en primer término "Nauthe", del duque de Toledo, y en segundo, "Bechehors", del marqués de Valderas.

Segunda.—Clásica Nacional. Premios: 3.000 pesetas para el primero, y el importe de las matriculas, del cual se deducían 600 pesetas, para el segundo. Llegó primero "Regalo Real", del marqués de San Miguel, y en segundo lugar llegó "Sol y Sombra", del señor Parladé.

Tercera.—Derbi de Aranjuez. Premios: Copa y la banda azul de la Infanta doña Isabel, además de pesetas 3.500 y el importe de las matriculas para el primero, y 700 pesetas de las matriculas para el segundo. Ganaron "Montmiral", del duque de Toledo, y "Frimoussette", del marqués de San Miguel.

Cuarta.—Copa de la Reina y 4.000 pesetas para el primero, además de las matriculas, y 700 pesetas para el segundo. Ganó "L'Yser", del marqués de Villamejor, y llegó en segundo lugar "Nouvel", del conde de la Cigüera.

Las carreras resultaron interesantísimas. Los Reyes e Infantes fueron despedidos con calorosas ovaciones. El desfile de autos hacia Madrid fué brillantísimo. El martes próximo se celebrará el segundo día de carrera.

Los remolacheros

Para las siete y media de la noche estaban convocados en el domicilio del señor Maura los ministros de Hacienda, Fomento y Abastecimientos; el presidente del Consejo de la Azucarrera señor Sánchez de Toca, y una comisión de cultivadores de remolacha, formada por representantes de Aragón, Navarra y La Rioja, que aquí se encuentra, para tratar de la situación en dichos puntos por la siembra de dicho artículo, en donde los cultivadores se niegan a sembrar mientras no se modifiquen las condiciones de siembra de años anteriores. Piden, para reanudar el cultivo, que el precio mínimo por tonelada sea de 65 pesetas.

Se celebró la reunión, presidida por Sánchez de Toca, quien manifestó que la visita era consecuencia de un acuerdo tomado en una reunión, a la que él convocó hace días a todos los fabricantes de azúcar de España para plantear el problema que presentaban los cultivadores de remolacha. La cuestión fué expuesta a Maura, y éste prometió tratar de ella con el Gobierno y estudiarlo. Sánchez de Toca creyó prudente no hablar de ello por el momento.

Varias noticias

En el acto del entierro del cadáver del señor Hinojosa, la presidencia estaba formada por su hijo don Juan, su hijo político y el director espiritual del finado. Figuraban en la comitiva muchos académicos, políticos y amigos particulares, entre ellos, los señores Maura, Sánchez Toca, Ugarte, marqués de Lema, Laurencin, Villaurrutia y Figueroa, y una comisión de la Academia de la Historia.

El exministro señor Bergamín, interrogado acerca de su supuesta separación del señor Dato, ha manifestado que si bien es cierto que no estaba conforme con la actitud de su partido al unirse a los mauristas, él se sometió a los acuerdos de la mayoría, y no es, por tanto, cierta la noticia de su separación.

La "Gaceta"

Publica el diario oficial las disposiciones siguientes:

Decreto concediendo el sueldo mínimo de 1.500 pesetas y como máximo el de 4.000, al personal subalterno de Administración civil.

Resolviendo que en los casos que se requirieran los servicios de los médicos civiles en los barcos, dichos facultativos sean nombrados por los respectivos gobernadores de las provincias.

Decreto de reforma de las plantillas de Aduanas y Hacienda.

Dice el presidente

El señor Maura, después de despa- char con el Rey, marchó a la Presidencia.

Allí, al recibir a los periodistas, les dijo que acababa de conferenciar con los ministros de Hacienda, Abastecimientos y Fomento, tratando del conflicto de los remolacheros.

Las impresiones de este asunto ha dicho el señor Maura que son buenas, y que había sido encargado el señor Ossorio Gallardo de encontrar la solución.

Preguntado el señor Maura si el rápido regreso de Zaragoza del señor Silió obedecía a motivos políticos, contestó el presidente del Consejo: "Nada de eso; todo son fantasías; el señor Silió fué a la inauguración de la Exposición, y una vez terminada, como le sobraaba tiempo, verificó el viaje de regreso."

Del problema agrario no hay nada extraordinario.

Solo faltan resolver pequeñas cosas de orden público, que espero se solucionen fácilmente.

Mañana habrá Consejo en Palacio, y es fácil que por la tarde nos reunamos en Consejo en la Presidencia, pues hay varios asuntos a despa- char."

Carta interesante

Hemos visitado al duque de Bivona, preguntándole si era cierta la noticia que circulaba de que se había separado del partido democrata que acudiera el señor marqués de Alhucemas.

El duque nos ha dicho que la noticia era cierta, y que había expresado su decisión al señor García Prieto, pero que no resultaba exacto el que secundaran su actitud miembro alguno de la nobleza, o al menos él lo ignoraba.

Nos facilitó el texto de la carta dirigida al señor marqués de Alhucemas, que es el siguiente:

"Hace 34 años que ingresé en el partido liberal para la realización de ideales sentidos dentro de la Monarquía, y siguiendo las indicaciones de mi padre, cuando era jefe del mismo partido el señor Sagasta.

Después desempeñaron la jefatura del mismo el señor Montero Ríos, y posteriormente el señor marqués de Alhucemas.

Ultimamente los liberales, merma- dos en sus fuerzas y privilegios, han hecho ineficaz toda obra de Gobierno, encaminando sus oscuras manio- bras a derribar jefes y quitar Gobiernos sin finalidad práctica alguna, debido a la falta de arraigo en la opinión. Confieso que me hizo concebir alguna esperanza el discurso que el jefe del partido señor marqués de Alhucemas pronunció en el Senado.

Posteriormente me he enterado con el consiguiente asombro de la unión de los liberales de todos los tiempos con otros elementos enemigos del régimen, proclamando ilegales unas Cortes que aun no han sido elegidas.

No comprendo esta actitud, cuya importancia tanto se ha encomiado, pues ese resultado envuelve los siguientes dilemas: o una anarquía sin freno o una dictadura militar.

Ni mis convicciones democráticas, ni mi amor al régimen, me permiten acompañar al partido por tales derrotas.

Si lo pactado tiene una continuación lógica, el partido no podrá realizar sus convicciones.

Si se hace una aclaración, quedarán aun más limitados, los ya merma- dos prestigios del partido liberal democrático.

Aquella actitud adoptada, ni responde a la historia del partido, ni su amor a la Monarquía.

Todos los buenos liberales repudiarán el camino emprendido, que pudiera considerarse como una habilidad para saciar el despocho en tal o cual personaje o concesión de mayor número de candidatos para diputados."

Palatinas

Su majestad el Rey ha recibido en audiencia a numerosas comisiones militares.

Después han ofrecido sus respetos al Monarca los candidatos monárquicos por Madrid.

La excrina Amelia de Portugal marchará esta noche en dirección a Londres.

Después de despa- char con el señor Maura el Rey, recibió a los ministros de la Guerra y Marina, quienes pusieron a la firma regia varios decretos.

Dice el subsecretario

El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha recibido a los periodistas, a los que ha hecho las manifestaciones siguientes:

Al ministro ha visitado una comisión de telegrafistas, que le han hecho protesta de adhesión, y entregado telegramas de empleados de provincias en el mismo sentido.

Hablando de los sucesos de Loja, dijo que según referencias del gobernador civil de Granada, al pasar ayer el señor Anguiano por frente a la casa del candidato señor González de Córdoba, hubo gritos y protestas, resultando apaleado un joven que presta servicio en el domicilio de dicho candidato.

El suceso ha carecido de importancia.

También dijo el subsecretario que el regreso de Zaragoza del ministro de Instrucción pública no tenía interés político, pues el momento culminante estuvo en el Consejo de ministros celebrado.

Otra visita

La comisión de telegrafistas que ha visitado al ministro de la Gobernación ha visitado también al señor La Cierva, haciendo iguales protestas de adhesión y afecto que hicieron ante el señor Goicoechea.—Mencheta.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado hoy los decretos siguientes:

Disponiendo que el general de división don José Centaño pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem al general de brigada don Benito Ruiz Sáez.

Idem a los de Caballería señores Muñiz y Santi.

Destinando a mandar el regimiento de Cuadaluja al coronel de Infantería don Pablo Calero; al de Luchana, a don Jenaro San Félix; al de Málaga, a don Rafael Ramis; al de Huelva, a don Antonio Muñoz.

Destinando al coronel de Artillería don Casimiro Valdés, a la Maestranza de Barcelona.

Don José Fernández al 12 montado; don Luis Chacón al séptimo; don Federico Flores al noveno, y don Francisco Caballero al tercero.

Concediendo cruces de San Hermenegildo a varios generales.

Otro que se separa

Dícese que el duque de Montellano seguirá el ejemplo del duque de Bivona y se separará del partido democrático.

Candidato

El catedrático de la Universidad de Salamanca señor Díez Lozano presenta su candidatura por Bermillo de Sayago.—Mencheta.

Noticias de provincias

BARCELONA Los regionalistas

Barcelona 21.—El partido regionalista ha dirigido un Manifiesto electoral al pueblo catalán.

Dicho documento es sumamente extenso.

Recuerda los días en que se pidió la Autonomía y el referéndum de los municipios catalanes.

Dice que la vida de Cataluña quedó perturbada, y seguirá aumentándose esta perturbación hasta que se conceda la Autonomía.

Añade que ésta fué solicitada el 1.º de julio con verdadero entusiasmo, y que se contestó a las justas aspiraciones autonómicas con dudas, recepciones y vaguedades.

El problema se ha agravado con el transcurso del tiempo, y las últimas convulsiones han resultado una formidable acusación contra aquellos que en diciembre se negaron a conceder a Cataluña el Estatuto de su Autonomía.

Mientras no se resuelva el problema, Cataluña no recobrará su vida normal, ni renacerá la tranquilidad y paz en sus espíritus.

Alude al caos que hay en Rusia y la prosperidad de otros países, que florecen por su Autonomía.

Añade que la Liga lleva con todo entusiasmo la bandera de la Autonomía.

Rechaza el que quiera considerarse a Cataluña como una sucursal provincial de la oligarquía centralista.

Termina afirmando que la cuestión quedará definitivamente resuelta por el futuro Parlamento y excita a los catalanes para que los diputados que elijan sean exacta expresión de su espíritu y sentimientos.—Mencheta.

SEVILLA Robo

Sevilla 21.—Cuando fué trasladado el cadáver del doctor Lecha Marzo a la clínica del anfiteatro anatómico, funcionó el servicio municipal de desinfección en el domicilio del finado.

Poco después la vinda del señor Lecha Marzo notó la falta de un cofrecho donde guardaba alhajas por valor de 40.000 pesetas.

Inmediatamente denunció el hecho en la comisaría de Policía, y seguidamente fueron detenidos dos empleados del servicio de desinfección, que fueron después libertados, por haberse comprobado su inocencia.

Créese que dicho cofrecho se lo habrá llevado alguno de los infinitos que entraron en el domicilio para dar el pésame.

La Policía está haciendo pesquisas para descubrir a los autores del robo.

El problema agrario

Se ha solucionado el conflicto agrario en la mayoría de los pueblos de la provincia, reanudándose el trabajo de recolección de las cosechas con perfecta normalidad.

Llegada de Lerroux

Mañana es esperado el señor Lerroux, el cual tomará parte en 31 minutos de propaganda en favor de su candidatura, por esta circunscripción.

Para recorrer los pueblos que se han de celebrar los mitins, los propagandistas han organizado una caravana automovilista, compuesta de seis coches, adornados con banderas republicanas y españolas.

El señor Lerroux hablará en Sevilla en el mitin que se celebrará en el teatro del Duque.—Serrano.

Asamblea

Varsovia 21.—Se ha celebrado la Asamblea de "La Unión Popular", asistiendo tres mil representantes de Polonia.

Se acordó proclamar la unión de Polonia e independencia, dar las gracias a la Entente por su interés en pro de Polonia y exigir la Silesia y la Galitzia Oriental.

Además solicitan se les restituya el dinero robado durante la guerra, y dar las gracias a Paderewski por su esfuerzo en pro de la patria.

Libertad de importación

París 21.—Se ha publicado un decreto concediendo libertad de importación a las materias primas.

Sin noticias

Londres 21.—Se carecen de noticias del aviador Harker, no siendo

De aviación

Nueva York 21.—El hidroavión número 3 se encuentra a siete millas de Punta Delgada.

Se dirige a este puerto, haciendo uso de sus propios medios.—Fabr.

El presidente del Brasil

Roma 21.—Esta tarde se ha celebrado en el Capitolio la recepción del presidente de la República brasileña.

Al acto han concurrido el Rey, la Reina, los ministros, cuerpo diplomático, personalidades de Italia y de la colonia brasileña y el presidente de la República del Brasil, que ostentaba la gran banda de San Mauricio, que le acaba de conceder el gobierno italiano.

La Reina de Italia y la hija del presidente de la República del Brasil fueron obsequiadas con preciosos ramos de flores.

El alcalde, Príncipe de Colonna, pronunció un sentido discurso de salutación.

Le contestó el señor Pesoa, mostrándose muy reconocido a la nación italiana por la cordialidad y favorable acogida que le ha dispensado.

El señor Pesoa ha visitado al Papa y al Cardenal monseñor Gasparini.

Moción desechada

Londres 21.—La Cámara de los Comunes ha desechado por 382 votos contra 72, una moción de los liberales, proponiendo rechazar el presupuesto por no fijar tasa contra el capital.

Los aviones

Londres 21.—El avión número 4 ha llegado a Punta Delgada, donde se detendrá para aprovisionarse de esencia, siguiendo su ruta hasta Lisboa.

De Berlín

París 21.—"El Wordaer" anuncia que el presidente del Comité democrata nombrará una comisión para que entienda en los conflictos que entre el capital y el trabajo puedan surgir después de la paz.

Choque sangriento

Londres 21.—En Skenitien (Alemania) ha habido un sangriento choque entre las tropas gubernamentales y los espartaquistas.

Londres 21.—Ha sido aplazado el viaje que el general Pershing ha de realizar a esta capital por las circunstancias delicadas por que atraviesa la Conferencia de la Paz.—Fabr.

Carta del Papa

Berlín 21.—El presidente del imperio notificado al Papa su advenimiento a tan elevado cargo, y el Sumo Pontífice, contestando a su comunicación, le ha dirigido la siguiente carta:

"El Papa Benedicto XV al distinguido presidente del imperio alemán Heibert: Salud y Bendición Apostólica. Hemos recibido la vuestra de 10 de febrero, en la que me comunicáis que la Asamblea os ha elegido para presidente del imperio alemán y que vos os habeis dignado aceptar esta carga.

Os damos gracias por vuestra atención y os felicitamos, tanto por vuestro advenimiento, como por las esperanzas que concebimos, de que no solo continúis siendo cordiales nuestras relaciones, sino que se aumente dicha cordialidad.

Es cierto como pensais, que podeis contar con nuestra decidida cooperación y afecto."

Dimitirá

Londres 21.—Según dice la Agencia Nacional News, mister Balfour abandonará el ministerio de Negocios extranjeros una vez se haya firmado la paz.

No es cierto

Basilea 21.—Según nota oficiosa procedente de Insbruck, no es cierto que Italia tenga dispuestas grandes fuerzas para penetrar en territorio alemán.

Puede asegurarse que no hay ni un soldado italiano en el mencionado territorio.—Fabr.

COMERCIALES

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

Puerto y frutas

Buques a la carga:

Vapor "Euzkera", para Amberes; consignatario, señor Mackintosh.

Vapor "Teresa", para Liverpool; consignatario, señor Mackintosh.

Vapor "Tyria", para Liverpool; consignatario, señor Aguirre.

Vapor "Florinda", para Londres; consignatario, señor Cano.

Vapor "Manuel Espalitu", para Amberes; consignatarios, señores Dutrús y Carsi.

Buques salidos:

Vapor "Mouro", para Nueva York, en lastre.

Vapor "Zealand", para Londres, con cajas de naranja y cargo general.

Vapor "Cabo La Plata", para Bilbao y escalas, con cargo general.

Buques a la descarga:

Vapores "Buhisan" y "Quenstald", abonos.

Vapor "Banderas", carbón.

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 10.

La naranja.—A la venta 11.000 cajas del vapor "Gloria".

Mercado, de 2 a 3 alza.

Vapor "Asbjorn", llegado.

DE LIVERPOOL 20.

La naranja.—Oreídas 10.000 cajas.

Los precios han subido 5 chelines.

Vapor "Gloria", venta incompleta. Descargando, "Absjorn".

El comerciante o industrial que no anuncie sus productos...

EL COMERCIANTE O INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

Advertencia

A causa de una avería en la línea telegráfica ocurrida en término de Requena, hemos quedado incomunicados con Madrid desde la una de la tarde.

Como no se ha transmitido ningún despacho por dicho motivo, y sabiendo que las conferencias telegráficas, con la lista de la Lotería, estaban depositadas en Madrid desde las dos de la tarde, hemos pedido por teléfono la referida lista de números, pero dado lo avanzado de la hora, solo hemos podido recibir los millares que a continuación publicamos.

COTIZACION

MADRID	DÍA 20	DÍA 21
4 por 100 interior...	77.95	77.50
4 por 100 id. fin de mes...	77.85	77.50
4 por 100 id. fin próximo...	00.00	00.00
Amortizable 5 por 100...	87.60	87.20
Amortizable 4 por 100...	91.00	90.00
Banco de España...	510.00	510.00
Tabacaleras...	000.00	314.00
4 por 100 exterior...	89.75	89.95
Francos...	76.15	75.80
Libras...	331.15	328.24
	83.10	83.92
	42.25	41.75
	87.00	87.00
Autocarros...	845.00	843.00
Río de la Plata...	99.00	99.00
Océanos hipotecarias...	99.00	99.00

Información extranjera

Varsovia 21.—Se ha celebrado la Asamblea de "La Unión Popular", asistiendo tres mil representantes de Polonia.

Se acordó proclamar la unión de Polonia e independencia, dar las gracias a la Entente por su interés en pro de Polonia y exigir la Silesia y la Galitzia Oriental.

Además solicitan se les restituya el dinero robado durante la guerra, y dar las gracias a Paderewski por su esfuerzo en pro de la patria.

Libertad de importación

París 21.—Se ha publicado un decreto concediendo libertad de importación a las materias primas.

Sin noticias

Londres 21.—Se carecen de noticias del aviador Harker, no siendo

La Lotería

(Prohibida la reproducción) LISTA GENERAL recibida por telégrafo, y salvo error de transmisión de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 21 de mayo de 1918.

Premios mayores

- CON 150.000 PESETAS
- 405 Madrid-Salamanca
- CON 70.000 PESETAS
- 1278 Valencia-Madrid
- CON 30.000 PESETAS
- 18459 Oviedo-Sevilla
- CON 2.500 PESETAS.
- 4287 Barcelona-Sevilla.
- 5514 Vitoria-Barcelona.
- 6667 Lucena-Zaragoza.
- 9777 Valencia-Barcelona.
- 10020 Jaén-Ciudad-Real.
- 12873 Madrid.
- 13342 Santiago-Madrid.
- 13588 Valencia-Oviedo.
- 16542 Madrid-Alcázar.
- 17038 Alceira-Algeciras.
- 18637 Madrid.
- 23760 Barcelona-Alicante.

DECENA

35 47 82 93 31 91

CENTENA

883 737 316 824 871 497 977 809
882 804 539 929 969 402 516 938
422 480 195 317 908 612 659 703
465 378 320 630 397

MIL

709 074 594 561 457 455 562 357
552 958 765 148 341 237 666 150
651 649 234 643 705 830 688 493
557 142 743 988 122 218 855 663
217 542

DOS MIL

685 866 391 690 891 255 490 632
404 689 930 854 909 936 279 624
607 730 497 120 203 259 200 571
606 661 916 117 131 767 830

TRES MIL

972 446 563 708 722 547 804 910
639 358 538 736 385 015 870 670
817 574 919 669 517 002 544 029
050 874 366 891 273 402

CUATRO MIL

607 857 152 049 134 479 961 378
103 687 329 382 443 046 142 874
271 237 802 899 613 427 036

COMERCIALES

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 10.

La naranja.—A la venta 11.000 cajas del vapor "Gloria".

Mercado, de 2 a 3 alza.

Vapor "Asbjorn", llegado.

DE LIVERPOOL 20.

La naranja.—Oreídas 10.000 cajas.

Los precios han subido 5 chelines.

Vapor "Gloria", venta incompleta. Descargando, "Absjorn".

Advertencia

A causa de una avería en la línea telegráfica ocurrida en término de Requena, hemos quedado incomunicados con Madrid desde la una de la tarde.

Como no se ha transmitido ningún despacho por dicho motivo, y sabiendo que las conferencias telegráficas, con la lista de la Lotería, estaban depositadas en Madrid desde las dos de la tarde, hemos pedido por teléfono la referida lista de números, pero dado lo avanzado de la hora, solo hemos podido recibir los millares que a continuación publicamos.

De un Centenario

Reunión de la Junta

A última hora de la tarde se reunió ayer la Junta organizadora del Centenario de San Vicente Ferrer, a la que el conde de Montornés dió cuenta de la visita que, acompañado del marqués de Casa Ramos, hizo al Monarca y a la Infanta Isabel.

El Soberano moströse complacido, como de las atenciones que en Valencia se dispensaron a su augusta tía cuando asistió a las fiestas del Centenario; elogió el buen gusto y esplendidez de los festejos, y terminó dedicando frases entusiásticas a Valencia, por cuya prosperidad hizo votos.

También la Infanta Isabel tuvo sinceros aplausos para nuestra capital, mostrándose satisfechísima de su breve estancia entre nosotros y agradecidísima a los obsequios que fué objeto. Tanto el Rey, como la Infanta, aceptaron muy reconocidas las medallas de oro conmemorativas del Centenario que les ofrecieron los señores conde de Montornés y marqués de Casa Ramos.

Después dió cuenta el señor Martínez Aloy del éxito obtenido en la Exposición Vicentista, que ayer tarde fué clausurada, con asistencia del Prelado de la diócesis. La Exposición ha sido muy visitada, y a pesar del gran número de invitaciones gratuitas, se han recaudado por entradas de pago más de 1.000 pesetas, que serán repartidas a los pobres en una fiesta de caridad, que coincidirá con la Fiesta Literaria.

La Junta felicitó a la comisión que fué a Madrid y a la organizadora de la Exposición Vicentista; aprobó las cuentas de gastos que presentó el tesorerero señor Sánchez de León, y acordó dar las gracias a las Sociedades "El Micalet" y La Vega, por el concurso que prestaron en las fiestas centenarias, y concederles una gratificación en metálico, un diploma de honor y una medalla de plata del Centenario.

En el Imperial Colegio

Con gran esplendor se celebraron el domingo pasado en el Colegio de Niños de San Vicente Ferrer las fiestas organizadas por los escolapios en honor a su Santo Patrono.

A las seis de la mañana la despertó por medio del *tablet* y *donsaina*. Al las ocho misa de Comunión general, que celebró el doctor don Francisco J. Moll, cura ecónomo de Santa Mónica, con una plática hermosísima, que conmovió a los presentes, accediéndose gran número de exalumnos a la Sagrada Mesa.

A las diez y media se celebró la solemne función religiosa, cantándose la misa en re de don Salvador Giner por nutrido coro y orquesta, oficiando el muy ilustre doctor don José Senabre, y actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, los señores don José Ballester y don Salvador Cuevas, y capa de honor don Salvador Talamantes, ocupando la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor doctor don Salvador Tuset Blasco, que, con su acostumbrada elocuencia, desarrolló la siguiente proposición: "San Vicente Ferrer perpetuó su espíritu en sus hijos, estrechando entre ellos los vínculos del amor fraternal, comunic

FOSFO-FITO-KOLA-ALÍO
Tónico reconstituyente
Farmacia Vda Alíio, Merado, 52

NOTICIAS

Se mantiene el tiempo sereno, pues, aunque las neblinas cruzan casi constantemente el firmamento, no llegan a cubrir el sol.

La temperatura es propia del mes de julio, llegando el termómetro a marcar en pleno día 24° a la sombra y 35° al sol.

La presión barométrica ha aumentado a 764 milímetros; la humedad relativa es de 66°, y la brisa domina del Sur.

Tiempo probable para mañana, según los datos de la Estación Radiotelegráfica de Capitanía general: Tiempo tormentoso en todas las regiones.

Hoy ha hecho su presentación oficial a los empleados de la administración de Correos de Valencia el inspector de la quinta región don José María Ortega, cambiando entre dicho señor y sus subordinados palabras de mutua consideración y afecto.

Una comisión de jefes y oficiales del cuerpo de Correos ha cumplimentado hoy a los señores don Amalio Jimeno y don Juan Navarro Reverter Gomis, para agradecerles el mucho interés que demostraron en favor de este servicio, como ministro de la Gobernación y director general de Comunicaciones, respectivamente.

Los señores Jimeno y Navarro Reverter han quedado muy reconocidos del buen recuerdo que se les dedicaba.

Movimiento de viajeros: En el tren correo de Barcelona ha llegado nuestro particular amigo don Juan Pérez Lucia.

En el tren correo de Madrid, que ha venido con media hora de retraso, han regresado el señor barón de Casa Soler, don Evaristo Crespo Azorín y don Manuel Llopis Sapina.

La Sociedad de socorros mutuos El Taller ha convocado a concurso para proveer la plaza de auxiliar, vacante en su secretaría.

Las bases están de manifiesto durante ocho días, en casa de don José Sancho, Balmes, 26, bajo.

La Sociedad Vegetariana-Naturista convoca a los señores socios para la junta general ordinaria que ha de celebrarse mañana, a las nueve y media de la noche, en el local social.

La junta directiva del Ateneo Mercantil ha convocado a junta general a los socios, para el domingo próximo, a las diez y media de la mañana, con objeto de tratar única y exclusivamente de la conveniencia de adquirir un edificio para el Ateneo.

Como el asunto reviste verdadera importancia, la junta interesa a los socios no dejen de asistir.

La Sociedad Mútua de Empleados de Escritorio se reunirá en junta general el sábado próximo, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social.

En Torrente han comenzado las obras para convertir la antigua acequia general de riego en un magnífico canal de hormigón, cuya longitud excederá de tres kilómetros.

Esta construcción evitará los derrames y pérdidas de agua, y como a ello se une el abastecimiento de aguas en la parte de la Contienda, donde se ha obtenido gran caudal de las mismas, el riego de las tierras quedará asegurado, aun en las épocas de sequía.

ANIS DEL GALLO, delicioso. Al por mayor, J. CORTALS, Valencia.

En el Circuito de Bellas Artes se inaugurará mañana la Exposición de bocetos del cartel anunciador de la verbena que el Comité del Monumento a los Aliados está organizando con objeto de recaudar fondos con destino a dicho monumento.

La Exposición podrá ser visitada por el público todos los días, de seis a ocho de la tarde.

Continuando el orden establecido para los ejercicios de oposición a la canonjía magistral, vacante en esta Metropolitana, hoy ha actuado el coadyutor de Aligned doctor don Vicente Fontelles Puchades, que ha disertado acerca de los nombres de Dios y de las tres divinas Personas. Le han hecho objeciones los señores Chiflida y Yuste.

Mañana consumirá turno don Vicente Sierra, minorista, colegial de Santo Tomás, al que arguirán los señores Magueta y Sanfeliu.

¿Desea usted adquirir un buen piano automático? Lea el anuncio de 4.ª plana.

Mañana a las diez se constituirán en el Seminario los tribunales de examen para los que aspiran a recibir Ordenes sagradas en las próximas temporadas de la Trinidad.

Vinos finos LA RIVA, Jerez. La marca preferida entre sus similares. Pídale en todas partes.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Genovés, 7477 pesetas, y de Cortes de Pallás, 200.

El señor barón de Alcahali y de Mosquera, académico de San Carlos y correspondiente de las de la Historia y San Fernando, ha sido nombrado director consiliario del Centro de Cultura Valenciana.

Mañana, a las tres y media de la tarde, las alumnas de la Institución de Enfermeras visitarán, acompañadas de sus profesores, el Museo de Anatomía de la facultad de Medicina.

Hoy ha visitado al Frelado de la diócesis, ofreciéndole sus respetos, don Juan Navarro Reverter Gomis.

Hoy ha marchado a Murcia, a tomar posesión de su nuevo cargo, el abogado fiscal de aquella Audiencia nuestro amigo don Manuel Fabra, juez que fué del partido de Albuñol.

El señor Fabra, por sus excelentes servicios y méritos adquiridos en el juzgado de Santa Coloma de Farnés, ha sido agraciado con la condecoración de comendador de la real orden de Isabel la Católica. Nuestra enhorabuena.

KOLA CORTALS. Gran licor higiénico. Exíjase el legítimo, J. Cortals.

Hoy han llegado, presentándose al delegado de Hacienda, 14 funcionarios del ministerio de Hacienda, que han venido a auxiliar al personal de Tesorería, en la liquidación con la Compañía Arrendataria del Cobro de las Contribuciones.

La Unión Gremial ha ingresado 50 pesetas para aumentar la recaudación de la Fiesta de la Flor, celebrada el 4 del actual, a beneficio de los tuberculosos pobres.

La tos gripal se cura con los caramelos de la Fe. San Vicente, 177.

Esta mañana ha aparecido el primer número del diario "El Faro". Agradecemos el saludo que dirige a la prensa.

Se nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

La Federación Cooperativa Valenciana, por acuerdo de su Directorio, hace pública su más enérgica protesta contra el Gobernador-presidente de la Junta provincial de Subsistencias, por su incorrección no contestando las comunicaciones que la F. C. V. le ha dirigido solicitando tener representación en dicha Junta. —El presidente, Sanchis Tamarit.

Noticias de teatros

RUZAFÁ Dado el colosal éxito de la segunda jornada de "Maciste" y el ser hoy el último día que se exhibe, es de esperar que este teatro se vea tan concurrido como de costumbre. Mañana tendrá lugar el estreno de la tercera jornada.

Asociación de Católicos

Suscripción para la Comunión Pascual de los presos en la Carcel Modelo y San Miguel de los Reyes: Un congregante, 2 pesetas; doña María y doña Purificación, 2; una señora, 1; don Juan García Mústoles, 5; don A. S., 0,50; doña Anita García, viuda de Benloch, 2; doña A. Martí, 5; doña Isabel Sagalés, 2; el congregante señor P., 10; don Luis Ibañez de Lara, 25; de la E. de C., 50.

Continúa la suscripción en las librerías católicas.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: En San Juan y San Vicente, a las seis y media y ocho misas de Comunión para los Jueves Eucarísticos, y por la tarde la Hora Santa con exposición y sermón.

En San Carlos, las Marías del Sagrado a las ocho misa de Comunión con armonium y motetes.

En el Patriarca, a las nueve y media misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva, y por la tarde a las cuatro vísperas y completas con exposición y música.

En San Agustín, a las ocho misa de Comunión en la capilla de Santa Rita de Casia, y a las diez y media la solemne con orquesta y sermón por don Justo Martínez, y por la tarde a las seis novenario con sermón por el mencionado doctor Martínez.

En Santos Juanes, misa de Comunión a las siete y media en la capilla de Santa Rita de Casia, y a las diez y media la solemne con música y sermón, y por la tarde a las seis ejercicios con exposición y sermón.

En el convento de San José y Santa Teresa, a las cinco y media de la tarde novenario al Patriarca San José con sermón por el padre Benjamín de San Juan Bautista.

El comerciante ó INDUSTRIAL que NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MAS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUES COMPARE Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

Subsistencias

El fomite De Gandia, y firmado por don Melchor Román, hemos recibido el siguiente despacho: "Acabo remitir en nombre propio y de millares de familias, al Gobernador, presidente de la Diputación y Alcalde de Valencia una súplica para que gestionen el embarque de los bultos de tomate de la clase inglesa, que están hace días bajo tinglado en ese puerto, perjudicando los intereses del comercio y arruinando, hasta quedarse en la miseria, a los colonos y cultivadores de esa clase de tomate, que la Junta de Subsistencias ha prohibido, sin saber seguramente que ese tomate ha de pudrirse en los campos, por no ser de provecho en el país.

Suplidos secundan el movimiento en bien de esta región, de lo cual quedarán reconocidos cosecheros y exportadores."

Arroz El Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 231.950 kilos de arroz blanco.

TEATRALERÍAS

Eslava La obra de Alejandro Pérez Lugín "La casa de la Troya", después de recibir el aplauso de la opinión, la crítica afirmativa de la prensa, y la coronación de la Academia, ha sido llevada a la escena teatral por un insigne comediógrafo mil veces aplaudido, el señor Linares Rivas, y anoche, en Eslava, nos ofreció la compañía que actúa en este teatro una versión de la laureada obra. Mucho antes debió ser estrenada, con asistencia de su arreglador, pero huelgas y desórdenes lo impidieron.

¿Descubrir "La casa de la Troya"? No, pues ¿quién no la conoce?; pero si su perfume de vida sana podía amortiguarse al ser trasplantada a la escena, se salvó del naufragio, porque las manos cuidadosas del jardinero fueron sembrando con la misma labor la exquisitez del fruto. Los tipos encantadores de la novela célebre tomaron vida, y ante nuestros ojos desfilaron los antiguos amigos de nuestros momentos de tranquila ebriguez ante la lectura del libro. Tenían vida, sí. Vivían aquellas jóvenes provincianas, aquellos estudiantes, las madres y los hombres del mañana... Labor honrada de Pérez Lugín y Linares Rivas, que merecen gratitud.

Anoche hubo un llenazo en Eslava, y "La casa de la Troya", que solo tiene un ligero defecto: la pesadez de algunas escenas, logró un éxito extraordinario. Todos los momentos fueron celebrados con entusiasmo; el éxito espontáneo se declaró desde la primera situación.

Hay obra para rato, decían todos, y nosotros repetimos la frase. "La casa de la Troya" es un filón para la empresa.

Los aplausos menudearon tanto, que fué una continua ovación el desfile de escenas.

De la interpretación hablaremos mañana, que cada artista merece lo suyo, y el lugar disponible hoy no es suficiente para poder expresar nuestra opinión acerca del mérito de los intérpretes.—G. V.

Olympia

Anoche se estrenó en Olympia un sainete de Arnieches titulado "Trianceras". Es una serie de escenas andaluzas, sin caracter alegre ni dramático, repartidas en seis cuadros.

Desde las primeras escenas entendió el público que Arnieches no había estado acertado al meterse en el terreno de los Quintero, y a pesar de que la obra fué bien presentada y los artistas hicieron grandes esfuerzos por salvarla, la exhibición de tanto borracho (se embriagaba todo el mundo: municipales, los que van en la procesión, las personas graves y hasta las muchachas), motivó, al finalizar el segundo acto, una protesta general.

MILITARES

La Escuela Militar En el próximo junio comenzará el curso en la Escuela Oficial Militar de esta plaza, cuya matrícula continúa abierta, para la instrucción gratuita de los mozos de cuota y del cupo de instrucción.

Prácticas El 24 del corriente comenzarán los ejercicios de tiro para los alumnos de la Academia Militar oficial.

Presentaciones Hoy han hecho su presentación al Capitán general los capitanes don Manuel Ríos, de Artillería; don Jaime de Olesa, de Caballería, y don Juan Abella, de la Guardia civil, y el alumno don Rafael Pérez Aleixandre.

Movimiento de población

Distrito del Mar.—Nacimientos: Ninguno; defunciones, 4. Distrito de Serranos.—Nacimientos, 2; defunciones, 2.

Distrito del Mercado.—Nacimientos, uno; defunciones, 3. Distrito de San Vicente.—Nacimientos, 2; defunciones, 5.

Total: Nacimientos, 5; defunciones, 14.

AYUNTAMIENTO

Telegramas recibidos El Alcalde señor Bort ha recibido los despachos siguientes: Uno del Sindicato Frutero de Tuy, concebido en estos términos: "Aproximándose campaña embarque cebolla, naranja, pasa y demás frutos esta región, este Sindicato Católico de Obreros Aserradores de Tuy ruega a esa Alcaldía ayudele campaña emprendemos hoy conseguir reducción fletes a 24 pesetas tonelada esta región para envases frutos Levante o autorización cabotaje buques extranjeros mismo objeto transporte dichos productos entre puertos gallegos y región exportadora."

Otro del ministro de Fomento, que dice: "Según me prometió hace una semana director Compañía ferrocarriles, el primer expreso que se restablezca será el de Barcelona a Valencia, y ello ocurrirá en término muy breve. De todas maneras insisto hoy en mi solicitud.—Ossorio."

Lo que dice el Alcalde El señor Bort nos ha manifestado que tenía firmadas las nóminas del personal de los diversos servicios municipales, y que tiene el firme propósito de firmar dichas obligaciones todos los meses el día 20, para que los empleados del Municipio puedan cobrar sus haberes el día último de mes.

Los cocineros El Alcalde ha recibido hoy una comunicación de la Sociedad de Obreros Cocineros, expresándole el agradecimiento por su intervención para solucionar la huelga, y que mantienen íntegras todas las bases que desde el principio propusieron a los patronos.

NECROLOGÍA

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, ha rendido ayer su tributo a la muerte, en la villa de Pego, la virtuosísima y caritativa señora doña María Teresa Sala Feliu Ciscar y Abargues, viuda de Torres de Orduña, ocasionando tan sensible pérdida hondo desconsuelo a toda su distinguida familia y en el extenso círculo de sus amistades, pues era la finada persona de relevantes dotes morales y de trato afable y bondadoso.

Nosotros, al propio tiempo que elevamos una oración por el eterno descanso de su alma, significamos a sus hijos, hijos políticos y demás parientes la expresión sincera de nuestro pésame.

SUCESOS

Hurtos Con esta denominación ha instruido diligencias esta mañana el juzgado de Serranos, sobre el siguiente hecho: El capataz de Telegrafos Pablo Martínez López ha dado parte a su jefe, y éste al juzgado de guardia, de que han sido robados varios vales del conductor de cobre, en la parte comprendida entre la Capitanía general y el puente del Mar.

Los referidos vales pesan 20 kilos.

Hurtos

Un profesor dice a un ayudante: —¿Cuánta porquería! En este globo terráqueo hay más de un dedo de polvo.

—Se comprende, señor... Ha puesto usted el dedo en el desierto de Sahara...

—¿Qué medida ha sido la más acertada del actual Gobierno? —Mandar a La Barrera a Andalucía porque vuelve a torear el Gallo.

—¿Cuál es el ave que más pesa? —El mochuelo, porque nadie quiere "cargar con el mochuelo".

CHARADA Entre las letras primera, negación es la tercera, la niña a quien idolatro me llama segunda cuatro.

De cuarta dos nada tengo y en lo dicho me mantengo. Todo nombre de varón y doy fin a la función.

Soluciones a las anteriores: Oficio.—Gastrónomo.

MUSIC-HALL MARTÍ

Tarde y noche secciones de comedia vodevilesca y variedades. Gran éxito del vodevil titulado "TOCAR A GLORIA."

Grandes éxitos de los debuts de ayer: Emilline Dazur, Mari Ferrri, Mari Carmela y Selesia y Revoltosa.

Ultimos días de los colosales del baile TROUPE MEXICAN PASTOR.

Son cada día más aplaudidas las hermosas artistas Manolita Marqués y Maria Casanova.

Mañana debut de la bella y sugestiva Lola Miralles.

Viernes, grandes debuts: Margarita Gracil y la novel y hermosa bailarina L. Claire.

Sábado, a las 12.30 madrugada, gran baile, con asistencia de 80 hermosas artistas y amenizado por tres reputadas orquestas.

TAURINAS

Para el domingo Han sido embarcados en Sevilla las reses de Benjumea que han de lidiar el próximo domingo en esta plaza, Méndez, Chicuelo y Correa Montes, nuevo en esta plaza, y que viene precedido de gran fama.

Oportunamente daremos cuenta del desencañamiento.

Ciezo Las reses de Baillos fueron manejables. Falsón, superior; Ortuño, desgraciado.

Lisboa Los toros fueron buenos. Vernia y Méndez, estuvieron superiores con la capa, banderillas y muleta. Fueron sacados en hombros.

AMENIDADES

La fuerza de la costumbre: Un ladrón nocturno, apuntando una pistola al pecho de un usurero, dice: —¡Venga inmediatamente el dinero!

—Esa pistola—contesta el agredido—es muy vieja, y no doy por ella más que dos pesetas.

Galantería: La condesa está en el teatro, y dice a un caballero que ha ido a visitarla a su palco: —¿Quién es ese individuo que está en las butacas de orquesta y me mira con tanta insistencia?

—No lo conozco; pero supongo será un inspector de Bellas Artes.

El presidente, al acusado: —¿Ha sido usted procesado alguna vez?

—No, señor. —Perfectamente. Pero yo le aseguro que en adelante no podrá decirlo mismo.

Dos baturros están en el Puente de Segovia contemplando el Manzanares; al poco rato exclama uno: —¡Rediez, con estos madrileños! Ya podían vender puente pa comprar agua.

Entre baturros: —Oye, tú, ¿qué es eso de autonomía, que dicen los papeles?

—Eres yo creo que es un aparato igual al automóvil.

Rompecabezas: "Ha sido hallado el cadáver de un hombre con la cabeza rota"—dice un periódico.

—¿Dónde está el rompecabezas?—preguntarán los lectores.

—Pues lo más lógico es que la Policía ande tras él—contesto yo.

Un baturro que viste de blusa (el cual viene embobado en una manta hasta los ojos), lee un rótulo de una casa de modas de la corte, que dice: "Robes, Manteaux... Bluses."

—¡Otra, qué ridículo! ¡Pos si van a robar la manta y la blusa, a otra vez que venga a Madrid voy a tener que...

Un profesor dice a un ayudante: —¿Cuánta porquería! En este globo terráqueo hay más de un dedo de polvo.

—Se comprende, señor... Ha puesto usted el dedo en el desierto de Sahara...

—¿Qué medida ha sido la más acertada del actual Gobierno? —Mandar a La Barrera a Andalucía porque vuelve a torear el Gallo.

—¿Cuál es el ave que más pesa? —El mochuelo, porque nadie quiere "cargar con el mochuelo".

CHARADA Entre las letras primera, negación es la tercera, la niña a quien idolatro me llama segunda cuatro.

De cuarta dos nada tengo y en lo dicho me mantengo. Todo nombre de varón y doy fin a la función.

Soluciones a las anteriores: Oficio.—Gastrónomo.

La segunda suerte en Valencia

que ha correspondido al número 1.278, premiado con 70.000 pesetas, ha sido expandido en la AFORTUNADISIMA Administración núm. 10, instalada en la calle Mayor del Grao, casa de cambio.

Doña Josefa Royo Torner DE DIAZ que falleció el día 22 de mayo de 1918. Su desconsolado esposo don Rafael Díaz, sus hijos doña Consuelo y don Antonio, hijos políticos don Vicente López y doña Amparo Peris, nietos, hermanos y demás parientes suplican a sus amigos la asistencia a dicho acto religioso, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

D. Joaquín Sánchez de León Monforte que falleció el 22 de octubre de 1918. La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias por varios Prelados en la forma acostumbrada. A. M. D. G.

D. José García Soucase en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento. Su viuda, hijos, hijo político y nietos suplican a su demás familia y amigos asistan a alguno de dichos actos, por lo que los quedarán agradecidos.

TEATRO OLYMPIA Compañía cómica-dramática Torres-Muñoz. Hoy miércoles 21 de mayo 1919, a las 6:30 tarde y a las 10:15 noche. El sainete en dos actos y seis cuadros. TRIANERIAS Grandioso éxito DE TEJAS ARRIBA. Butaca, 1'50 ptas. Entrada general, 0'40

CARTELERA

Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Alcofiza.—Por la noche a las 10: E fantasma gris.

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 5 tarde a una noche. Segunda jornada de "Maciste".

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 7 y por la noche a las 10:15: Cine, Carmen Salom (bailarina), Los Bampers (acrobatas) y Raquel Mellor.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la noche a las 10:15: La casa de la Troya.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 10:15: Trianceras y De tejas arriba.

TEATRO LÍRICO.—Desde las 5 de la tarde, sesión continua de cine. SALÓN-CIRCO REQUÍES.—Por la tarde a las 7:15: San Juan de Luz.—Por la noche a las 10: La España de Pandereta, El país de las hadas y El santo de la Isidra.

Funciones para mañana TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Alcofiza.—Mode.—Por la tarde a las 6:30: El castillo de los Fantasmas o la máscara de los dientes blancos.—Por la noche a las 10: El genio del crimen (estreno), segunda serie de Los misterios de New-York.

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 5 tarde a una noche, Tercera jornada de "Maciste" (estreno).

TEATRO APOLO.—A las 7 tarde y 10:15 noche: Cine, Carmen Salom (bailarina), Los Bampers (acrobatas) y Raquel Mellor.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6:30: Cobardías, ¡Qué nos entorren juntos!—Por la noche a las 10:15: La casa de la Troya.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 10:15: Trianceras y De tejas arriba.

La Correspondencia de Valencia

s e vende en los siguientes puntos EN MADRID Empresa Valenciana, calle del Pozo. Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle de Alcalá: frente al café de Fornos.

EN BARCELONA Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real.

EN SEVILLA En la Administración de El Noticiero Sevillano.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Rita de Casia y San Casio y San Emilio, mártires. Misa y oficio de la Feria V, con rito simple y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la noche.

ADORACIÓN NOCTURNA.—San Ignacio. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

Dr. Aranda Soriano

Medicina interna y enfermedades de la nutrición. Consulta, de once a una y de dos a cuatro. Martínez Cubells, 8, Valencia.

Fundición de hierro

En el mejor sitio de la ciudad de Alicante se vende o alquila una fundición completa, instalada en adecuado y espacioso local.

Razón: Guillem de Castro, 9 y 11, Valencia.

Teatro Ruzafa

EMPRESA "CINE MODERNO". Sesión continua desde las 5 tarde. HOY Ultimo día HOY El éxito de los éxitos

MACISTE

que lleva por título Desventuras de Cavachiolo. Completarán sesión otras novedades. Precios en taquilla. Mañana: Tercera jornada.

Teatro Lírico

Hoy gran programa CARNAVALESCA 5 partes por LYDA BORELLI. ELLA NO TEACIONÓ 4 partes

Charlot en la playa Sesión desde las 6 de la tarde.—Precios marcados en taquilla. Jueves, estreno "EL SERVICIO SECRETO", seis series.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

FOL LETII V 122. Los españoles de la antorcha. ta del Hotel del Diablo, inter- da por un sinnúmero de epis- ngulares, continuaba más bri- que nunca.

Os fúego que tengais un poco más de paciencia. —¿Para qué? —Para dar tiempo a que podáis quitáros ese traje de reina, a que yo me quite el mío y a que enganchen el carruaje. —¿Vamos a salir? —Sí. —¿Y a dónde nos dirigiremos? —A la calle de la Golondrina. —¿A la Casa Roja? —No—respondió el barón sonrien- do—no iremos a casa de la Gullia. —Entonces, ¿por qué me habláis de la calle de la Golondrina? —Porque quiero que lo que tenía que decirlo, lo veáis por vuestros propios ojos. —En ese caso voy a darne prisa, mi querido Luc, y antes de diez minutos estaré a vuestra disposición. —Os espero—repuso Kerjean. —¿Y qué ha sido de Perina? —Al vez las piedras calcinadas que cubren sus cenizas os puedan dar razón de ella si las interrogáis. —¿Desgraciada...! —No la compadecáis—interrumpió Luc con violencia. —Perina no era enemiga mía—dijo la gitana. —¿Sabéis lo que me ha inducido a condenar a Perina?—repuso Luc.—Escuchad y lo sabréis: Perina estuvo esta noche en el Hotel del Diablo y me ha amenazado con perderme si no me casaba con ella. —¿Casaros con ella!—repitió Car-

men estupefacto.—¿No soy yo vuestro mujer? —Claro está! Pero, ¿qué le importaba? Suprimía los que le estorban: me había dado un veneno para vos. —¿Y vos lo aceptasteis?—dijo la gitana palidociendo. —Sí... y le prometí vuestra muerte... juré casarme con ella... presté todos los juramentos imaginables. Pero, una hora más tarde, la Casa Roja, convertida en inmensa hoguera, abrazaba el cuerpo de la Gullia. Ya veis, pues, que os amo y sé defenderos. Perina ha desaparecido; ahora solo nos queda un enemigo, Renato de Rieux... pero éste es más débil que Perina. Luc no habló de Juana de Sismense. El carruaje, obedeciendo las órdenes del barón, regresó al Hotel del Diablo. XX. Unos veinte lechos había en una sala del hospital separados por cortinas de indiana parda. Encima de cada lecho había una plancha de madera con un número pintado de negro. El aire de aquella vasta sala, a pesar de la mucha limpieza que en ella había, estaba infestado por el olor de las drogas, emanaciones de las calefacciones y el aliento impuro de los enfermos. —¿Dónde estoy? —Estáis en un sitio en que se os cuidará bien, pobre mujer—le respondió uno de los médicos.

—¿Quién sois—dijo Perina. —Uno de los médicos de esta casa. —¿Es esto un hospital, entonces? —Sí, pero no hay nada en él que pueda disgustaros... Generalmente, se tiene una opinión equivocada de los hospitales. —¿Voy a morir?—interrumpió brus- camente la Gullia.—Respondedme la verdad—añadió, vengo que el mé- dico parecía asombrarse.—No tengo miedo. ¿Voy a morir? —Morir! No penseis tal cosa.— exclamó el joven.—No correis nin- gún peligro, y poco tardaréis en estar curada por completo. —¿No me engañáis...? —Os digo la verdad. —¿Quizás sea peor—se dijo Perina. —Sí—continuó el médico,—si si- quiera tendréis tiempo de fastidiaros aquí; pero decidnos ante todo: ¿qué os ha sucedido? —He sufrido una caída horrible— dijo la Gullia,—he caído desde muy alto... —Es maravilloso—exclamó el jo- ven doctor—que ningún hueso se ha roto en vuestra caída. Pero, he to- dos modos, no nos damos una expli- cación del estado de vuestro rostro. —¿Mi rostro!—repitió Perina.— ¿Mi rostro decís! ¿Acaso me he des- figurado...? Los médicos no respondieron. Pe- rina creyó comprender su silencio. Le- vó vivamente sus manos a su frente y a sus mejillas, y, al retirarlas en-

GASTROFILO

Del Dr. Greus preparado por F. García Guzmán, es el mejor remedio para la curación radical de las enfermedades del estómago y del aparato digestivo, 30 años de éxito. Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la de F. GARCIA-GUZMAN (antigua del Doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza.

¡CANDIDATOS!

Si queréis vencer en las próximas elecciones emplead en vuestra propaganda electoral el automóvil



El mejor, el más económico y el más barato.

8.500 pesetas

GARAGE VICTORIA, VALENCIA

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado cura los padecimientos del estómago. Modificación eficaz contra las afecciones del estómago, ó sea dolor de cabeza, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburas, dispepsia y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean ó no dolorosas. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR. DEPÓSITOS: Sevilla, el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 23. Valencia, D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quesada. Al por mayor, D. Blas Cuesta é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales.

ACCIDENTES NERVIOSOS. EPILEPSIA. convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, sacos, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERKIAN.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas. El vapor X. Saldrá el martes de mayo para Málaga, Cádiz, Sevilla, Méjilla y Ceuta; á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas. El vapor X. Saldrá el lunes 26 de mayo para Méjilla, Canta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao; á las seis en punto de la tarde.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor X. Saldrá el sábado 31 de mayo, á las doce en punto de la tarde, para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

Servicio biemanual para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar: Delegación de Valencia: Muelle de Poniente, letra A. Grao.-Teléfono 1.235.

Los Estreñidos son irritables. La obstrucción del intestino transfor- mada al hombre más apacible, más bondadoso, en un ser inso- portable, irascible, irritable, colérico, injusto y violento. Este estado—enfermo desaparece pronto, restableciendo las funcio- nes intestinales con el uso tan fre- cuente como sea necesario, de los Polvos de Cassia RICHELET. laxativo, ligero purgante, suave, antibilioso, acredita el paladar, de efecto rápido y sin cólicos. Conviene a todos y á todos los temperamentos, sin existir nin- gún cambio en las ocupaciones. De venta en todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

INTERESA A USTED. Amigo Débil PARA CURAR PRONTO, TOMAR ELIXIR CALLOL que dá fuerza, vigor y juventud y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles. Fórmula Aprobada y Reconoci- da por la Real Academia de Medicina y Cirugía. De COSTO AGRADA- BLES Y EFECTO RÁPIDO. CALLOL BARCELONA. Sirvan envías. PROSPECTO EXPLICATIVO. PÍDASE EN FARMACIAS Y ORSQUERIAS.

MATA-LADILLAS! MENCHETA. LIQUIDO INOFENSIVO en el acto de usarlo desaparecen estos parásitos. DE VENTA-FARMACIA-MENCHETA-San Vicente, 14-8-VALENCIA.

PERDIDA. Se ruega á la persona que se haya encontrado un sobre, conteniendo tarjetas y una cédula, que se extravío anteayer en el tranvía del Grao, lo presente en la Pensión París, calle de la Paz, y se le gratificará.

PIANO AUTOMÁTICO ANGELUS. AGENCIA EXCLUSIVA PARA LA REGION G. NOGUÉS. SALÓN DE EXPOSICIÓN Y AUDICIONES. Calle del Pintor Sorolla, número 27 VALENCIA.

Librería de lance. Se ha instalado una librería de lance en la calle del Torno de San Gre- gorio, núm. 4, frente a casa Gopellos, pagando mejor que nadie toda clase de libros usados, tanto antiguos como modernos. Compraventa de todos los de papelería y objetos de escritorio. Gran surtido en Diccionarios de varios idiomas.

DINERO. En hipotecas y en letras a clases pre- sivas, empleados, comerciantes, y sobre toda clase de garantías GRAN VÍA 2. Apoderado de Clases Pasivas. De 9 a 2 y 3 a 6.

SE ALQUILA. la planta baja, propia para almacén ó despacho, de la calle del Embajador Vich, núm. 2, esquina a Gascons. Puede verse de 12 a 4. Corredores a sueldo y comistón hacen falta. Pérez Fojal, núm. 3, Máquinas Reming-ton.

CAFETEROS RAMÓN GUIRADO RUIZ. Manufactura Azucarera ALBACETE. Consultese precios y muestras de esta casa—Agente en Valencia JOSÉ ESTELLES - MINANA, 5.

ABELIO GALABUG. Fabricante de billares en precisión, el que vende más económico y mejor construcción; también las hay de lance, a plazos sin fiador. Colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y venta: San Vicente, 205; fábrica, Gracia, 96. Valencia.

FOROS artesiancos. Se taladrán hasta 500 metros en fo- do paraje; perforadoras á vapor. Vi- cents Matal, Sorull, 21, Valencia.

LIQUIDACIÓN. Por precisarnos liquidar en pocos días todas las existencias, vendemos á precios baratísimos TIRAS BORDADAS, PUNTILAS DE VALENCIENNES, FRIVOLITES y otros ar- tículos de este ramo. Calle Borriol, núm. 2, 4.ª puerta (través de la calle Zaragoza).

Máquinas. de escribir UNDERWOOD, RE- MINGTON, SMITH PREMIER, ROYAL, CORONA de viaje, vendemos á precios económicos, CASA BAR- LOCK, Mar. 8.

Barajas. Se venden de todas clases, a pre- cios muy económicos, Bacarrats, Be- ziques y marquetas para los mismos. Calle Sagunto, 1, estanco, Valencia.

OCASIÓN. Hay que aprovecharla comprando el material eléctrico en la calle de Colón, núm. 42. Calefactores de agua para baño, planchas eléctricas de sastrío y domes- tico, almohadillas eléctricas en todos tamaños, hornillo eléctrico para cocinar. Se garantiza y vende más barato que nadie. Carbonell, Colón, 42.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. se vende en los siguientes puntos: En Madrid. Empresa Valenciana, calle del Pozo. Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fornos. En Barcelona. Kiosco Solsona, Rambla del Centro frente a la plaza Real. En Sevilla. En la Administración del AEN ti- ciero Sevillano. En Albacete. Kiosco de Miraflores Moreno, Pasco de Alfonso XII.

REJA hierro nueva, para entropiós, se vende una. Jorgo Juan, 15, bajo.

VAPORES LINEA DE VAPOR. Ibañeta y Compañía, Sotillo en los muelles de Sevilla. Servicio corriente. CABO ROCA. Saldrá de este puerto el 23 de mayo, para Alicante, Cartagena, Almería, Huelva, Cádiz, Huelva, Vigo, Ferrol, Gijón y Pasaje, admitiendo pasajeros.

Solar económico. En la calle de Marchalenes y adre- samente situado, se vende un solar de 30.000 palmos, en magnífica con- dición de economía y dando toda clase de facilidades para el pago. Para precios y condiciones el co- rredor Pérez Pan, que vive en com- pleto en la calle del Pintor López, 2, entresuelo.

En casa particular. Se descan dos ó tres caballeros, para comer y cenar.trato como familia, calle de Pelayo, núm. 45, derecha.

Por precio económico. se vende un montacargas ó mo- tor para platos. Razón: calle de San Jerónimo, 1, Valencia.—Almacén de armaría en la calle del Ocellito.

Se vende. Un lavabo en buen uso. San- toledo, 4, y Surana, 11, bajo, ter- cia.

FABRICA DE PERSIANAS. VENDO. varias casas en todos los distritos de la capital y una masía muy bonita en Valencia. Martí, corredor colegado, San March, 4, entresuelo, frente a San toledo. De 9 a 12 y de 3 a 6.

Anuario General de España. 2.000,000 de datos. 3.100 páginas. 2 tomos. CONTIENE: Los nombres y apellidos de los condeados, intes- triales, profesionales y elementos oficiales de España y sus posesiones. Noticias geográficas-descriptivas, Índices Geográficos de España, Sección de Bahías, Sección de Ríos, etc., etc. Anuarios Bailly-Ballière y Riera Remudas, S. A. Consejo de Gubno, núm. 200—BARCELONA. Teléfono A. 282.—Telégramas: ANUARLOS.